



法官林文瀚 資料圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 同性戀團體去年5月在銅鑼灣駱克道行人專用區，以跳舞表達反歧視訊息，因為沒有申領娛樂場所牌照，被警方下令腰斬跳舞環節，一名男同志不滿，入稟申請司法覆核挑戰警方的決定，昨被高等法院裁定敗訴。

# 官指條例規管戶外娛樂活動 申牌照設限無違基本法 跳舞示威腰斬 同志覆核敗訴

法官林文瀚在判詞指，《公眾娛樂場所條例》的目的是保障公眾安全，香港曾經汲取教訓，包括1968年石崗軍營會操表演看台倒塌意外，以及1993年中環蘭桂坊人踩人慘劇，令立法者意識到結構安全及人潮管制是不容忽視。

法官認為條例並非只適用於室內，戶外舉行的娛樂活動也受規管，而且主辦單位不一定有權控制哪些公眾人士可以逗留在活動場所，正如行人專用區或街道是任何人都可逗留的地方，而是次集會雖然主要表達反歧視訊息，並包括其

他環節，不是純粹娛樂公眾，但很多時候利用娛樂手法表達政治訊息可能更有效。

### 條例確保參與者安全

法官又指申領娛樂場所牌照的限制沒有違反《基本法》保障的集會及表達自由，因為條例提供合理及有效的危機預警機制，確保活動期間所有參與者或在附近逗留人士的安全。

### 警指未領牌照跳舞

20歲的男同志申請人獲法庭准許使用

「T」作代號，以保障其身份免於曝光。「T」指他於去年5月15日在銅鑼灣駱克道行人專用區，參加同性戀團體主辦的「國際不再恐同日」，當日有不同示威者在舞台上以不同形式表達反歧視同性戀信息，其中一項為20分鐘的舞蹈，但示威者只跳了約10分鐘，警方便突然引用《公眾娛樂場所條例》，指主辦單位未有領取娛樂牌照而阻止他們繼續跳舞。

代表「T」的資深大律師麥高義指，根據《公眾娛樂場所條例》，只有在限制出入的密封場地舉辦的公眾娛樂活動，才受該條例監管。



同性戀團體去年5月在駱克道行人專用區以跳舞表達反歧視訊息。網上片段畫面

## 4唐狗被棄單位 2餓死遭吃屍



2頭唐狗疑被主人遺棄屋內斷糧水多時餓至皮包骨，由愛護動物協會人員帶走檢驗。



警員到懷疑發生虐畜事件的美景樓調查。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 土瓜灣美景街前晚揭發恐怖虐畜案，有大廈居民因忍受不住一個單位內近期傳出濃烈屍臭，恐發生命案報警。警方破門入屋揭發4隻唐狗被主人遺棄屋內最少已2周，有2隻已死去多時變乾屍，另2隻餓至皮包骨，其中一狗屍更肢離破碎，疑被同類飢不擇食噬吃，而屋主卻不知所終。警方暫列「求警協助」處理，正追尋單位戶主助查。

愛護動物協會發言人表示，生還的2隻唐狗一雌一雄，均已成年，但都餓得皮黃骨瘦，不過並無生命危險，事件中不排除有狗隻因飢餓過度撕吃同類屍體，而狗隻被發現時未有關入籠內，可在單位內自由走動。

### 聞慘叫疑虐畜 屋主2周前失蹤

現場為美景街2號美景樓一期一單位，據鄰居吳婆婆稱，現場單位住戶姓蔡，一家5口包括戶主夫婦及3名兒子在廿多年前已遷入，是自置物業，後來疑戶主百年歸老，其中2個兒子也相繼遷出，只剩下現年約40餘歲長子繼續居住，但他甚少和街坊來往。

吳婆婆又稱，她最後一次見蔡子已是個半月前，至於其去則無從得知。亦有街坊表示最近一次見蔡出現約是2周前。

另有街坊表示，該單位養有4隻唐狗，不時見蔡會帶狗到附近散步，但每次都好像不肯回家，間中聽到單位內傳出狗隻慘叫聲，疑遭虐待。

### 廚房狗屍破碎 生還犬皮包骨

近期街坊已發現該單位傳出類似屍臭味，至前日天氣炎熱下臭味更濃，有居民忍受不住終在前晚10時許報警。警員到場拍門無人應，只隱約聽到屋內有狗隻哀鳴聲，覺有可疑遂要求消防員破門入屋，結果在客廳和廚房分別發現2頭狗屍，其中廚房的狗屍已破碎腐爛和長滿蛆蟲，客廳的狗屍則幾近枯乾。另外，消防員又在房間內找到2隻生還唐狗，但都虛弱得像皮包骨。

警方不排除4隻唐狗是因主人失蹤，在斷糧水下慘被餓死或餓壞，遂通知愛護動物協會派員到場，把生還2狗帶走檢驗治理，2頭狗屍則由有關部門移走。警方正追查單位住客下落。

## 伊院爆化學樽 硝酸傷工人腳

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 九龍伊利沙伯醫院昨晨發生打滾化學品事件，造成一名工人受傷。傷者為專業回收公司的員工，被派到醫院收集化學廢料，其間一個盛載硝酸的玻璃樽突然爆裂，傷者雖穿上保護袍，但腳部仍被四濺的硝酸所傷。警方事後一度封鎖現場以便消防員處理，事件未對醫院運作造成影響。

受傷工人姓陳，62歲，事後自行到醫院急症室求診，敷治後無大礙。據悉，陳為一間專業回收公司的員工。

### 工人穿保護袍搬化學品上車

昨晨8時許，陳與同事被派到伊利沙伯醫院放射治療及腫瘤大樓，擬收集使用過的化學品回廠處理。其間，工人用手推車把一批化學品搬出，準備經大樓對開馬路搬上貨車，不料途中一個盛載硝酸的玻璃樽突然爆裂，硝酸四濺，酸味也隨風四散，工人當時穿有保護袍，但腳部仍被灼傷，自行到急症室求診及報警。

警方與消防趕至，馬上封鎖現場馬路，所有經該路前往日間護理中心的病人均要繞道而行。為防化學品揮發影響途人，醫院職員用處理化學品的紙張鋪在路面的硝酸上，而消防員則拖喉戒



消防員在伊利沙伯醫院開喉清洗打瀉在路面的硝酸。

備。及後環保署人員到場調查後，相信硝酸不會造成大危險，最後由消防員開喉把殘留地面的化學品稀釋沖走，現場其後亦解封。事發期間伊利沙伯醫院運作未受影響，附近病人和醫護人員毋須疏散。

## 載內地孕婦來港 白牌車司機囚8周

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 41歲內地司機施春雨為了600元酬勞，今年5月以「白牌車」載懷孕8個月的內地孕婦由內地到香港國際機場，在落馬洲管制站被入境人員拘捕。施早前承認駕駛或使用汽車以作出租或取酬載客用途，及沒有第三者保險等5罪，昨被判囚8周、停牌1年及罰款1,300元。

### 官曾質疑被告有心犯案

裁判官早前一度質疑被告是否有心協助孕婦來港產子，而另作加刑，故昨傳召負責案發當天調查的入境事務主任作供。主任指於本年5月24日早上7時許，見被告車上有一懷孕女子，於是截停車輛調查，並形容「她的肚比籃球及西瓜還要大」，經醫生檢驗後發現她已有8個月身孕，由於她並無有關本港的產檢證明，入境處遂拒絕她入境。

被告自辯看不出女乘客是孕婦，又強調自己只是利用僱主的車做私幫生意而已。裁判官指由於控方沒有證據證明被告在明知女乘客在懷孕下，而接載她來港，故不能因此加刑。

## 匯豐「佔領中環」案 3被告會抗辯



匯豐銀行中環總行地下被來自不同背景市民發起「佔領中環」行動佔據情懷。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 匯豐銀行上月入稟高等法院，要求霸佔總行地下廣場的「佔領中環」人士清場，案件昨首次提訊，3名被告均到案，並表示會抗辯，聆案官批准他們於14天內呈交抗辯書，案件押後至下月14日再訊。一班「佔領中環」參與者到案旁聽，聆案官表示如果他們要加入成為被告，應該盡速申請。

### 不知名第一被告未「自首」

案中第一被告為不知名的佔據者，暫時未有人向匯豐「自首」。有份「佔領中環」但不願透露全名的黃先生昨在庭外表示，尚未決定是否加入為被告，但他的佔領行動仍然會繼續，他認為匯豐總行地下廣場是人人可用的公共空間，現時香港很多公共空間也被財團霸佔。

代表匯豐的大狀在庭上指事件纏繞多時，匯豐一直採取容忍態度，希望透過法庭以外的渠道解決事件，他認為除非各被告表面上有抗辯理據，否則法庭應該即時頒令清場，將地下廣場業權交還匯豐。

3名被告均到案，並表示會抗辯，聆案官批准他們於14天內呈交抗辯書，案件押後至下月14日再訊。一班「佔領中環」參與者到案旁聽，聆案官表示如果他們要加入成為被告，應該盡速申請。

## 港聞拼盤

### 伊院醫生否認當值非禮女護

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 伊利沙伯醫院已婚男醫生，涉當值期間多次用下體非禮女護士及露械，其後更猖狂至在其位於紅磡半島家庭住所外，當眾向回宿舍的女學生露械。涉案醫生被控5項非禮、3項作出有違公德行為及1項在公眾地方猥褻暴露其身體共9項罪名，案件昨開審，被告否認全部控罪，其代表夏偉志大律師表示，被告接觸到多位事主的身體只是意外或誤會，而在公眾地方露械只是醉酒下當街如廁。

### 女護稱被勃起陽具壓手5秒

被告蘇卓威(35歲)，本為伊利沙伯醫院醫生，現已被停職。控方昨傳召第一證人女護士X作供，她表示於2010年至2011年間，被告3度乘她在病房或護士站站立工作時非禮她。包括乘病房四周無人時，被告突走到X身後用下體撞向其放在背部的手

兩三秒鐘，其後更用勃起的陽具壓向她的手5秒之久；另被告又在巡房及工作期間，用下體撞向X的手背及臀部。

### 向主管投訴 部門未正視

控方律師問到為何事主如此確定是被告的性器官觸碰到她，而非手時，她解釋其實只憑感覺，但認為「該物」會時硬時軟，而且無骨，肯定不是被告的手。

X多次表示因不知所措才一再啞忍，更於庭上憶述事件時一度落淚。X更表示在第二次遭被告非禮後已向部門主管醫生投訴，但部門未有正視事件，只需被告放2星期大假後不了了之，之後X更再次與被告一同工作。X終在第三次被非禮後，再向3位同部門醫生投訴，獲醫院安排臨床心理輔導後，在同事陪同下報警。審訊將會在今日繼續。

### 涉霸王車甩罪 輔警大聲「謝」法官

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 涉利用輔警委任證搭「霸王車」，後再向公司申領車費津貼的郵務員鍾錦華(48歲)，早前被控向香港郵政遞交一份載有虛假資料的交通津貼申領表及一項欺詐罪，昨於荃灣裁判法院被裁定2項罪名不成立。被告聞得結果後，在庭上高聲道出：「Thank you Sir! (多謝法官)」

裁判官裁決時指，廉署調查員只監視了被告一段時間，然後被告於監視以外時間的作為，控方卻未能提供證據證明，因此就監視時段而言，不足以作出推斷性的結

論；另廉署調查員及巴士司機的證供均出現矛盾的地方，就被告以雙或單手打開銀包，或銀包被展示的位置等，證供已現分歧，且巴士司機更供稱出示證件的男子是以證件套裝着證件，並不是銀包等，裁判官認為控方未能毫無合理疑點下作出舉證，故裁定被告罪名不成立。

控罪指，被告於去年2月28日向香港郵政遞交一份載有虛假資料的交通津貼申領表，訛稱當日支付了往返安聯中心及其住所之間的交通費；及於去年4月13日向巴士司機訛稱有權免費乘搭巴士。

### 恐嚇殺曾蔭權

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 患「亞氏保加症」的九龍華仁書院中五男生何樂曦(17歲)，因學業壓力大，前年12月寄信恐嚇時任特首曾蔭權交出一億元，否則會殺死他，阿爾蓋達組織亦會發動恐襲。他在今年初又兩度在電話亭致電虛報機場有炸彈，後得父母為他澄清。署任主任裁判官胡雅文昨稱讚何是在一所好學校裡的好學生，但舒緩學習壓力方法卻犯了刑事罪行。他希望專業的協助，可令他以健康和合法的方式舒緩壓力，故判處他12個月感化令，其間何要按指示接受精神和心理治療。

### 九華生判感化

被告何樂曦早前承認一項「發出威脅殺死人信件」和2項「向他人傳達有炸彈的虛假消息」罪名。胡官又勸告被告，若學校的指令他不開心，他要立即尋求專業協助。即使他不想告知父母，亦應告訴感化官。被告聞言即回答：「Understand(明白)」

九龍華仁書院長陳國博士昨回應指出，學校並不視樂曦為負擔，老師和教育心理學家會繼續協助他克服疾病，樂曦亦會在該校繼續學習。陳亦呼籲政府及社會大眾，為有特殊學習需要的學生提供更多資源，以及給予更多諒解與關愛。

### 楊家誠涉洗黑錢 准暫緩交樓

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 涉嫌洗黑錢7億元的英冠球隊班主兼伯明翰環球(2309)主席楊家誠，早前遭永亨銀行指控以市值逾3億元的山頂白加道豪宅作抵押，取得貸款後，未能依時還款5,000萬元而遭入稟追討業權，早前遭法庭下令允許永亨銀行沒

收物業，並於下月10日或之前執行。楊家誠的律師代表昨日到聆案官席前申請暫緩收樓令，獲法庭批准，同時其八旬母親更獲准申請存檔，或可成為訴訟的一員。而有關涉案物業的權益事宜，則留待10月進行聆訊。

### 美專家倡雙測 減子宮頸癌漏診

香港文匯報訊(記者 曹晨) 子宮頸癌是全亞洲第二大女性癌症，本港每年約有400女性確診患上子宮頸癌，並有約120人死亡。有學者表示，要驗出導致子宮頸癌的人類乳頭瘤病毒(HPV)，主要採用傳統的柏氏抹片檢查，但有外國研究發現，若採用柏氏抹片和子宮頸癌病毒基因的雙重測試，漏診個案比例較只進行柏氏抹片檢查

降低93%，準確度大幅提高。子宮頸癌的主要元兇是人類乳頭瘤病毒(HPV)，75%女性有機會感染HPV，但其中98%可自行痊癒。香港大學分子病理實驗室主管及港大子宮細胞篩查實驗室主管張雅賢表示，現時最主要的HPV篩查方法是柏氏抹片檢查，但柏氏抹片需由經驗豐富且技術極高的人員進行，使用柏氏抹片出現漏診的機會較大。

美國陰道鏡及子宮頸病理學會早前發出指引，建議醫生對病人進行HPV篩查時，採用結合柏氏抹片及高危險HPV基因測試的雙重測試，結果雙重測試的漏診比例只有0.016%，較傳統只進行柏氏抹片漏診比例0.23%低，反映雙重測試的準確度較高。張雅賢表示，將會針對雙重測試在本港進行可能性臨床研究，計劃招募1萬名香港女性參與計劃。



張雅賢指，港大將對子宮頸癌的雙重測試方法在港進行的可能性進行評估，計劃招募1萬名女性參與。